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Mündliche Anfrage

Raumnutzung des Bezirksamts bei den Guttemplern

Ich frage das Bezirksamt:

1. Trifft es zu, dass das Bezirksamt für eigene Zwecke oder Zwecke des Trägers die Räume der Guttemp-
ler nutzt, bzw. genutzt hat?

2. Erfolgten Mietzahlungen oder andere Zahlungen an die Guttempler, wenn ja, in welcher Höhe?

Berlin-Neukölln, den 12.11.2025 SPD, Frau Gebhardt, Gabriela
(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten: CDU SPD Grüne Die Linke AfD Frklose

☐ über Konsensliste JA ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐
☐ Einstimmig NEIN ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐

ENTH. ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐
Ergebnis:
☐ beschlossen mit Änderung ☐ Kenntnis genommen ☐ abgelehnt ☐ gewählt
☐ zurückgezogen ☐ vertagt ☐ gegenstandslos
☐ überwiesen in den Ausschuss für (federführend)
☐ zusätzlich in den Ausschuss für 
☒ beantwortet ☐ schriftlich
☐ GB I/BzBm ☐ GB II/BiKuSport ☐ GB III/Ord ☐ GB IV/StadtUmVer ☒ GB V/SozGes ☐ GB VI/Jug
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Bezirksamt Neukölln von Berlin 12.11.2025 

Geschäftsbereich V 2241 

SozGes Dez 

 

 

Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A. Sitzung am : 12.11.2025 

 Lfd. Nr. : 10.2 

 Drs. Nr. : 2107/XXI 

nachrichtlich den Fraktionen schriftlich : ☐ 

der CDU, SPD, Grüne, LINKE, AfD 

 

 

Beantwortung der Mündlichen Anfrage 
 

Raumnutzung des Bezirksamts bei den Guttemplern 

 

Sehr geehrter Herr Vorsteher, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

sehr geehrte Frau Gebhardt, 

 

das Bezirksamt beantwortet Ihre mündliche Anfrage wie folgt: 

 

Zu 1.: 

Ja, das Bezirksamt nutzte und nutzt Räumlichkeiten des Guttemplerhauses in der Wildenbruch-

straße, um Fachveranstaltungen oder Besprechungen durchzuführen. 

 

So findet über die QPK des Geschäftsbereich Soziales und Gesundheit das Steuerungsgre-

mium Psychiatrie und Sucht vor Ort statt, sofern zum Beispiel wegen Belegung der Bespre-

chungsräume durch das Wahlamt im Bezirksamt keine geeigneten Räumlichkeiten zur Verfü-

gung stehen. Weiterhin tagt regelmäßig einmal im Monat die Fachgruppe Sucht der Psycho-

sozialen Arbeitsgemeinschaft des Bezirks bei den Guttemplern. Neben den Trägern der Sucht-

hilfe sind die Suchthilfekoordination, der Sozialpsychiatrische Dienst und der Teilhabefach-

dienst Teil der Fachgruppe. 

 

Des Weiteren wurde vom Geschäftsbereich Jugend im Rahmen der Beantwortung Ihrer An-

frage zurückgemeldet, dass in der Vergangenheit die Räumlichkeiten der Guttempler immer 

wieder als Veranstaltungsort für Fachtage etc. genutzt wurden. Im vergangen Jahr fand dort 

auch die 1. Neuköllner Kinderarmutskonferenz statt. Im Jahr 2025 hat der Geschäftsbereich 

Jugend keine Veranstaltungen in den in Rede stehenden Räumlichkeiten durchgeführt. 
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Zu 2.: 

Ob und in welcher Höhe für die Nutzung der Räumlichkeiten ein Mietzins zu entrichten ist, ist 

einzelfallabhängig. Dabei findet zum Beispiel die inhaltliche Nähe der jeweiligen Veranstal-

tung zum Zuwendungszweck Berücksichtigung. 

 

 Es gilt das gesprochene Wort! 

 

 

Hannes Rehfeldt 

Bezirksstadtrat 
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